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A hétről...
Egy kislány elment délután az 

iskolába. Beült a padba, rámeresztete 
szemét a tanítónőre, figyelt minden 
szóra és rótta a betűket szói galmasan, 
hogy tanuljon, hogy tudjon, hogy 
készüljön az életre... Megszólal a 
csengő, kitódulnak a nebulók s in
dulnak hazafelé, belekerülve az élet 
forgatagába, ha arányaiban a kisvá
rosra redukálva, a pöttöm gyereknek 
világvárosi forgalom az a szűk, kicsi 
külvárosi csendhez mérten. Hat óra 
felé szürkületre hajlik a nap, a gyer
meksereg örül az életnek, a gondta
lanságnak, a még nem ismert életnek 
a vakációtól, a szabadságtól még át
itatott fegyelmezetlenségnek és fut és 
szalad, meg nem áll és kergeti a bol
dogságot, mint pár héttel ezelőt a 
nyári napon a lepkéket.., És jön a 
modern technika egyik vívmánya, az 
autó, a buta gép és eltapos egy éle
tet. .. Nem hibás senki, csak a kö
nyörtelen sors, mely alkudni nem 
hagy magával és kiszemelt áldozatára 
lecsap életének legboldogabb, leggond
talanabb percében is...

A gyermek tanult, készült az é- 
letre s kicsi agyában nem villant 
meg a gondolata sem annak, hogy 
kár tanulni, mert ott settenkedik a 
halál fiatal élete mellett, hogy áldozat
tá kell válni és figye meztető példá
nak a többi gyerek részére, hogy az 
Ö esetén okulva vigyázzanak maguk
ra, arra a kicsi életükre, melyről 
még nem is tudják miért adódott, 
csak ösztönük diktálja és a figyel
meztető szó, hogy vigyázzatok reá...

Szegény kicsi áldozat kell figyel
meztesse a szülőket és tanítókat, ok
tassák és szoktassák a gyerekeket, 
hogy az iskolából hazamenet, menje
nek szépen a járdán, ne futkározza- 
nak az utca közepén, mint azt most 
teszik s vigyázzanak testi épségükre 
melynek értékét Ok még nem isme
rik ugyan, de szüleiknek olyan na
gyon becses. Ne kövessék a felnőttek 
példáját. — Abban legalább nem, 
hogy eléggé el nem ítélhető módon 
állandóan az ut közepén sétálnak és 
valóságos tojás-táncot járnak a szá
guldó autó, jármüvek között. Vájjon 
mi lehet ennek az oka?l Dacára a 
nagy gazdasági krízisnek, a vá
ros forgalma megsokszorozódott. A 
gyermek ösztönösen követi amit a 
felnőttektől lát. Ez részére a sík, az 
elegáncía a modernség felé hajlás, a 

korát felülmúlni akarás jele. — Va
lami ilyesmi is hajthatta szegény ki
csi lánykát, mikor hét évét oda vitte 
az utca közepére úgy mint a nagyok. 
Senki sem hibás csak az „Élet" és a 
nagy kérdőjel, hogy miért kellett en
nek igy történni s miért van az, 
hogy az életgondtól megtaposott em
ber fáradt egykedvűséggel, érzéktele- 
nül fogadja a mindennap előforduló 
tömeg katasztrófákat s egy kicsi élet 
elpusztulásánál megrendül, könybelá- 
bad a szeme és megsirat egy elpusz
tult hét évet élt gyermeket ha nem is 
ismerte...

Változások a Parângul C. F. R- : 
Sportklubban.

Máróí-hónapra meglepetésszerűen, bom 
baként pottyant az égbóí sportkörökbe a 
hír, hogy a Parângul C.F.R. Sportclub, ez 
a fiatal és rövid fenállása alatt, sok remény
re jogosító egyesület kebeléből kizárják a 
városi úgy nevezettprivát tagokat, miután egy 
Bucureștibol jött rendelet alapján csak a 
vasút kebelébe tartozó egyének lehetnek 
tagjai. Érthető és kínos feltűnést keltett a 
hír, melynek valódiságát sokan kétségbe von
ták addig, míg megerősítést nem nyert. Szo
morú tény, hogy a hír valódinak bizonyult- 
Az ügy hátamögé nézni — egyelőre — nem 
lehet és nehéz kikutatni, hogy mi indíthat
ta a C.F.R. igazgatóságát ezen rendelet ki
adására ! ? ! Könnyen lehetséges az, hogy 
a vasutas csapat önállóan is életképes lesz 
és nem fogja hátrányát látni a változásnak. 
Reméljük, hogy igy lesz... Azt azonban a 
tapasztalat alapján már előre is megjósol
hatjuk, hogy az egység és harmónia meg
bontása, nem fog üdvös kihatással lenni a 
club további fejlődésére éspedig azért, mert 
bár a CFR Sportclubban, kitűnő orgánizá- 
ló egyének vannak, a minél szélesebb kö
töket magába foglaló egyesület eddigi sike
reinek titka épen abban rejlett, hogy a vá
rosi polgárság és a vasút, egyesült erővel 
a legnagyobb akadályokat is képes volt el
hárítani, nagy lelkesedésével és fáradhatat
lan szorgalmával. A közeljövő fogja megvi
lágítani a most még homályfedte sportclub
katasztrófát. Furcsa, hogy a CFR csak most 
ébredt a már hat hónapja érvényben levő 
alapszabályok helytelen konstrukciójára és 
arra, hogy minisztériumi jóváhagyás és an
nak idején való alapos áttanulmányozás da
cára nem szabályszerű a polgárság részvéte
le a klubban és most törte derékbe a szé
pen fejlődésnek induló klubot. Különös e- 
set ez kérem, nagyon különös ... Érdemes 
tanulmányozni... !

Nem akarunk elébevágni bírálatunk
kal az ügyek kialakulásának. Talán van , 
valami indoka a CFR igazgatóságának, ta

lán nincs... De bármi lenne is az úgyne
vezett indok, egy bizonyos, nem fog a szé
pen induló sportélet javára szolgálni !

Szerenénk, ha ez a cikkünk nem vol
na nekrológ, szeretnénk, ha nem kellene 
meghúznunk a lélekharangot a ,,Parângul 
CFR Sportclub" rövid és széperedményü é- 
lete fölött, hanem a Club kiheverné a va- 
sutigazgatóság kétbalkezes intézkedését s to
vább is fenmaradna és alapot találna az 
összhang és együttműködés fentartására, ha 
erre mód és lehetőség egyáltalán adódik.

Az ügyre egyébként még visszatérünk.

Kírakaf verseny 
Petrozsényban.
Mint arról beszámoltunk a Kereske

dők egyesületének vezetősége az ősz folya
mán kirakatversenyt rendez. Amint látszik, 
ez a kirakatverseny az érdeklődés homlok
terébe került, nagy az érdeklődés a keres
kedők körében azért is, mert ííyenszerü 
dolog Petrozsényban még nem volt, no meg 
azértis, mert alkalom adódik arra, hogy be
mutassák a vásárlóközönségnek, épen az 
ünnepek előtt a divatujdonságokat mely a 
tapasztalat szerint a vásárló kedvet fokozza. 
Több cég jelentette be részvételét a verseny
re,, legközelebb közöljük ezek névsorát. Ér
tesülésünk szerint a Kereskedelmi és Ipar
kamara is magáévá tette a tervet és a kö
vetkező dijakat tűzte ki a nyerteseknek. El
ső díj aranyérem, másodin díj ezüstérem 
harmadik díj bronz, ezenkívül művészi ki
vitelű diploma minden nyertesnek. Ne
gyedik díjak száma még nincs meghatároz
va, mert az a résztvevők számától függ, a- 
mennyiben á kereskedők megfelelő számban 
vesznek részt, úgy négy-öt negyedik díj is 
lenne. A kírakatversenynek igen üdvös ki
hatása lesz a jövőre nézve is, mert a főuc
cán néhány üzlet egészen falusias jellegű* 
Kevés városban lehet olyan elhagyatott és 
kezdetleges kirakatokat látni mint nálunk. 
Egyes kereskedők azon érvelése, hogy ki
csi kirakatban nem lehet szebbet produkál
ni, nem helytálló, mert nálunk is vannak 
kicsi kirakatok ízlésesen berendezve és van
nak vagy kirakatok, melyekbe az áru vagy 
bezsúfolva áll raktárszerüíeg, vagy össze
vissza dobálva, mint egy szénakazal. Épen 
azért teljes elismerés illeti a Sfatul Negus- 
toresc^vezetőségét az elhatározásért, melynek 
üdvös kihatását az összes kereskedők ta
pasztalni fogják. A szabályzat-tervezet ősz- 
szeállitása most van folyamatban s azért mi
nél előbb tanácsos a kereskedőknek jelent
kezni, hogy a résztvevők számához mérten 
áííapithasák meg a módozatokat. Az első 
összejövetelnél kerül eldöntésre az idoponț 
is. Valószínűleg november végen, vagy de
cember első napjaiban fogják a kirakatver
senyt megtartani.
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Önnek Asszonyom . ..
A Grands Boulevárdsok kirakatai előtt.
Napok óta valami bizonyos drukko- 

íás félét érzek, amikor arra gondolok, hogy 
ma az uj cipő, kesztyű és rétikul divatot 
kell bemutatnom Önnek Asszonyom. Azt 
képzeltem el ugyanis, hogy kevés mondani 
valóm lesz majd ezen klaszíkus formájú 
cikkekről. Aggodalmaim azonban hamaro
san eíoszíódtak, amikor megpillantottam 
Pinet, Baílay és Cecile pompás kirakatait 
amelyekből könnyű volt megállapítani, hogy 
karöltve a többi toilette cikkel az őszi cipő 
táska és kesztyű divat egy csomó meglepe
tést hozott az Ön részére Asszonyom.

Természetszerűen előre látták ugye, 
ezen cikkek egyszerűségükkel alkalmazkodni 
fognak a ruhák egyszerűségéhez és, hogy a 
favorizált színek itt is a fekete és barna. Sok 
a sötétkék cipő is.

A legdivatosabb cipő anyag a chevreau 
és az antilop, kevés a szürke kígyókor. 
A cipők mélyen kivágottak és többnyire 
keresztpánt nélkül vannak. A sarok közép 
magasságú. A díszes csatt teljesen eltűnt és 
helyét egy diszkrét bőrcsokor vagy bőrle 
vélke foglalja el. Gauce munka díszíti a 
legmodernebb cipőt, amely négy-öt párhu
zamos és keresztbemenő egyenes varrásból 
áll. A varrások között a bőr kidomborodik 
olyan formán, mint a paplan díszítésnél.

A kesztyűk Tanéból vagy antílcpból 
készülnek, kézzel vannak varva.

A csuklón szoros a manchetta, ala
csony és egyik oldalon felhasitott tölcsért 
képez. A sport rnhákhoz kézzel varrott Pé- 
karí kesztyűt viselnek. Haute noveauté a 
bolyhos angora kesztyű, megfelelő színű 
bőrből készített tenyérrel. Megvagyok győ
ződve róla, hogy hölgyeink nem fogják szí
vesen fogadni ezt az újdonságot, mert dur
va kinézésű és a kezet erősen nagyítja. A 
retikülök szabása a legpontosabb geométri- 
ára támaszkodik. A táskák háromszög, 
négyszög, trapéz, elipszis, kör és félkör a- 
lakuak. Kedvelt anyagok a sax antilop, ki- 
gyóbőr és lack. Eíegánsá teszi a táskát a 
szögletes vonalmerev fém foggantyu, vagy 
egy bőrből fonott vastag fül.

A könyvalaku fém keretes bőr retikül 
és a frízből készült sport-táska a dernier cri.

Doctor Andus tanácsai.
§ Penész foltot legkönnyebben szaími- 

ák szesszel takaríthat ki.
§ Ha nyakukat kissé ráncosnak, el- 

puhultnak találják, mossák ezt meg minden 
este és reggel egy kis tímsós vízzel.

§ Egy frissen mázolt kirakathoz dör- 
Zsölődött Asszonyom ? K ár az ijedségért. 
Dörzsölje be a foltot egy kis terpentinnel 
uj ruhája lesz mentve.

§ A hajkorpát véglegesen a követke
zőképen irthatja ki : Csináltassa meg a pa
tikusnál a következő receptet í

Sulfur octaedríc 10 gr.
Sulfurá de carbon 150 gr.
Tetraclorurá de carbon 150 gr.
Dörzsölje be fejbőrét minden este ezen 

folyadékkal egy kis vatta gomolyag segítsé
gével. Reggel pedig mossa meg fejét kö
zönséges kulcs szappannal és meleg vízzel.

Vigyázat: Ezen folyadék nagyon kel
lemetlen szagu, kissé maró hatású és gyu- 
1 ékcny. Tessék tehát a gyógyszert tartal
mazó üveget a tűzhelytől, gyufától és ciga- 

T ettától távoltartaní, az esti be dőzsölést nyi
tott ablaknál végezni. A két percig tartó I 

§ fejbőrcsípésért pedig gazdagon lesz kárpótol- ; 
va Asszonyom, mert haj korpája 4-8 napon 
belül véglegesen elmúlik.

§ Ha éjszakái álmatlanok ne szedjen 
egy csomó ídegrontó gyógyszert Asszonyom.

■ A lefekvés előtt megívott egy pohár jó cuk- 
; ros viz, a legnyugodtabb álmot hozza meg 
J Önnek. A patikában vásárolt álom nyo- 
í masztó, beteges... A cukrss víz gazdasá- 
I gos és idegei épségét nem bánija. Az áí- 
Ímatíanság ezen gyógymódja különösen üd

vös a gyermekeknél.
(Paris) Dávid Ernő.

DOKTOR ANDUSZ! !
És mit tegyek ha száraz az arcbő- 

Íröm?? Válaszoljon „Gyöngyvirágának.

Párizsi dívattudósító ! Nézzen körül fí- 
i gyelmesebben hátha pézsmát ís lát. Nem 
' tudnám elviselni.. ♦ tavalyi télíkabátomat, 
I ha ezt a szőrmét az idei divat számüztevol- 

na. Üzenjen „Újat nem vehetek44 jeligére.

TUmSZTIKA
Rovatvezető; Gábor Károly

Voltak idők, mikor a kirándulót 
kigunyoíták. Ma már ott tartunk, 
hogy azt gúnyolják, ki otthon gugol. 
Pedig ha tudnák azok, hogy mit je
lent a hegyek közé menni, ki a sza
badba, feledni, feleszmélni...

Ajánlom azért mindenkinek — 
korkülömbség nélkül — ha nincs ís 
felszerelése, az nem akadály, sétáljon 
ki a szabadba. Nem a távolság a 
fontos, hanem a levegő, a mozgás.

Közeli szép kirándulóhely pél
dául Zsietz-vizművek a Mizsapatak 
határáig. Ilyen kisebb kirándulás 6 
órát vesz igénybe ottartozkódással 
együtt. Ha reggel 7 orakor elindulunk 
a Maleán keresztül, első megálló a 
Cat. Malei (Kis falusi malom) ott egy 
barátságos kis pad fogad, előtte pá
zsit. Rövidke sziesztálás után indu
lunk Zsietz felé. Körülbelül negyed
óra múltán balra tart az utunk. Ez 
Jieți bejárata. Innen tart az «t félórát 
és a Zsíetzi bányamüvek legújabb 
tárnájához érünk. Ez már az első 
érdekesség, ami figyelmünket leköti. 
Már messziről látható egy fa alkot
mány — a gépház — mellette az uj 
bánya, ahol 200 munkás keresi a 
kenyerét. Ez megtekinthető, barátsá
gosan fogadják a látogatót. Most u- 
tunk a vízmüvekhez közeledik. Gyö
nyörű völgy vezet végig a Zsil gyors 
vízével. Az erdő dalosai, kedves csá
bitó hangjukkal kísérnek egész utun
kon, mindha ők is örvendenének a 
látogatásnak, oly barátságosan csiri
pelnek, énekelnek. Fenséges levegő, 
zenei hangok, a víz zugás elfelejtetik 
velünk napi gondjainkat és arra buz- 
ditnak bennünket, hogy ismételjük 
meg kirándulásainkat. A vízmüveknél 
letelepszünk. Lenyergeljük várainkat 
kicsomago’unk és mohó étvággyal e- 
szünk. Innen ellátogatunk a Mizsa 
patakhoz és a környékére.

Ez a kirándulás nem fárasztó, 
mindenkinek ajánlható, aki nem akar 
hosszabb utat megtenni.

(Herz Jenő) |

SPORT.
Rovatvezető: Nagy Pál

Jiul-Soimii 5:0 ( 1:0) Kupamérkőzés. 
Biró : Sebeșan.

Az újdonsült aradi I-sö osztályú 
Șoimii bemutatkozása kupamérkőzés 
keretében nagyon gyenge sportot ho
zott. Amit a vendégcsapat mutatott 
az minden volt csak fotball nem I így 
azután nem volt ellenfél, amelyik a 
Jíultól formájának kifutását követelte 
volna, de azt talán vasárnap az adott 
körülmények nélkül sem tudta volna 
megtenni. A csapaton mintha tul- 
trénirozottság volna észlelhető, állan
dó formaváítozását véve irányadóul.

A mérkőzésről sok irnívalónk 
nincs. Lőtt a csapat öt gólt, nem 
kapott egyet sem. Ennyi tán csak 
elég! Nem? Bizony nem! Mi nem 
azért várjuk a vasárnapot, hogy a 
végén fejfájással, a mérgeldődéstől 
kimerült idegekkel hagyjuk el a pályát.

Az első félidő 10-ik percében Radu 
I. szépen szökteti Radu Il-őt, aki 5 
méterről éles védhetetlen gólt lő. 1:0 
A második félidő H-ik percéig semmi 
feljegyezni való nincs, egy pár a kaput 
messze elkerülő gyenge lövéstől elte
kintve. A 11-ifc percben Szüle szabadrú
gását Vísdea ügyesen elfogja és majd
nem a cornervondról lehúzva a labdát, 
lő gólt. 2:0 Mingyárt a kezdés után 
Cioplea csípi el a labdát, szépen 
szökteti Radu I-et s máris 3:0 A 17- 
ik percben Holt szökik, centerbe tá
lal Radu I. lövi és gól. 4:0 A 44-ífc 
percben a kapu előtti t nyázásból 
újra Radu I. lövi a végeredményt 
jelentő 5-ik gólt.

A győztes csapat védelmét nem 
nagyon tette próbára az ellenfél csatár
sora, a haífsor mint mindég, most ís 
a csapat legjobb része. Egymást nagy
szerűen megértő, jól helyezkedő, jól 
fejelő három játékos. A leg obban 
tetszett Matusik. A csatársorról jobb 
nem beszélni, dacára az öt gólnak. 
Valósággal irtóznak a lövésektől. Mi
kor fog ez már megváltozni. ? ! Visdea 
még mindég szívesen kalandozik. 
Sebeșan biró egy pár offsidet, elné
zett, különben most is nagyszerű 
volt.

Jiul I/B — Parângul combinált 4:2 
Barátságos, Biró: Harmati.
A Jiul — Șoimii kupa mérkőzés 

előtt találkozott a Jiul I/B csapata a 
Parângul combinált csapatával és szép 
játékkal 4:2 arányban győzött. Jó bi
ró volt Harmati.

Lonea S. C. — Lupeni S. C. 4:1 
(0:0) barátságos. Biró : Szécsey.

A sok még le nem igazolt játé
kosa miatt a Lónyai S. C. lemondott 
a bajnoki pontjairól a lupényi S. C. 
javára és így csak barátságos mérkő
zést játszott a két csapat. A játék 
képe nem fedi a fenfi eredményt, 
mert a mérkőzés nagyobb részében a 
lupényi S. C. volt fölényben, de a 
csatársorának meddősége miatt nem 
tudta akcióit befejezni. A lónyai csa
pat mindvégig lelkesen és jól játszott 
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Góllövök : Barca, Szabados, Boda (2) 
illetve Illés. Szécsey kifogástalanul 
bíráskodott.

Lupén! S. C. IL — Lonea S. C IL
3:1 (10) Biró: Barabás.

A lupényi második csapat tetsze
tősebb csatárjátékkal megérdemelten 
győzött a gyenge játékerőt képviselő 
,'ónyai II. csapata fölött. Barabás bi
ro jó volt.

Kereskedőket érdeklő 
közlemények.

A záróra szabá-yozása. A sokat vi
tatott és annyi sérelemre okot adó záróra 
problémáját most könnyen meg lehet olda
ni A munkaszüneti törvény 22-ik artikulu- 
sa értelmében ugyanis, a Munkakamarák 
felállítása után, a munkaadók érdekképvi
selete megállapodást létesíthetnek a Munka
kamarákkal a záróra rendezésének ügyé
ben, természetesen a törvény rendelkezései
nek szigorú betartásával. Mostanáig még 
nem működtek a Munkakamarák és így 
nem állott módjukban a kereskedőknek be
folyást gyakorolni a záróra szabályozásának 
ügyére. Mióta azonban a Munkakamarák 
működnek, egyes városok munkaadói, kü
lönösen a Regátban, már mzg is kötötték a 
megállapodásokat a zárórára vonatkozólag, a 
helyi viszonyok figyelmébe vételével.

Uj Fzàmlabéiyeg. A hivatalos lap 
szeptember 9-ikí száma közli az 1933 szep
tember 7 iki királyi rendeletet, amellyel 
szeptember 1-től kezdődőleg uj 20 50 és 100 
lejes számíabéíyegeket hoztak forgalomba. 
A régi 20 50 és 100 lejes számlabéíyegek 
közül azok, amelyek 100/A sorozatszámmal 
vannak ellátva november 1-ig használhatók 
s a megmaradó bélyegeket november 1-tól 
január 1-íg be lehet cserélni.

A pénzügyminisztérium legutóbbi kör
rendeletével ismételten felhívta a pénzügyi 
hatóságok figyelmét, hogy a legszigorúbban 
ellenőrizzék, vájjon az összes kereskedők, 
tehát a kiskereskedők és vegyeskereskedők 
is, vezetik-e a béíyegtörvény által kötelező
en előirt leltárkönyvet és napló (pénztár
napló) könyvet. A rendeletek állandóan 
hangsúlyozzák, hogy e könyvek vezetése 
már a forgalmi adó ellenőrzése szempontjá 
ból is fontos. E rendeletek szövegéből tehát 
azt olvassuk ki, hogy a legközelebbi jövő
ben tüzzeí-vassal megkezdődik az ellenőr
zés, mely nem fogja azzal beérni, hogy meg
vizsgálja, vájjon a ki-kereskedő tényleg ké
szített-e léítárt könyvvitele megkezdésekor 
és évente legalább egyszer megismételte-e a 
leltár készítését, továbbá, hogy pénztárnap- 
lókönyvét naponta vezetí-e, ha nem ki fog 
terjeszkedni arra Is, hogy követelni fogja a 
cég nevére érkezett összes számlák előmuta- 
tását és annak bizonyítását, hogy e számlák 
mind elkönyveítettek. A számlák elómutatá- 
sát megtagadná, az kereskedelmi adójának 
negyedrészével büntetendő. Az uj ellenőrzés 
továbbá azzal sem fog megelégedni, hogy a 
kereskedő csak akkor könyvelje el a hitele
zőjétől kapott számlát, hogyha azt kifizeti 
hanem főképen azoknál az áruknál, melyeket 
a kiskereskedő közvetlen a gyárostól vagy 
olyan cégtől kap, amely cég ezen áruk után 
forgalmi vagy fényüzésí adót fizetett és azt 
számlába is állítja (íikörgyár, kávépörkölde 
stb..) Megköveteli, hogy a számlák már a 
vétel alkalmával, mint hiteltétel el legyenek 
könyvelve, mert ellenkező esetben a kiskeres
kedő a forgalmi és fényüzésí adótörvény r n- 
delkezéscibe ütköző cselekményt követ el és 
rendkívül súlyosan büntetendő. Nem elég te
hát, kogy a kiskereskedő csak bevételeit és 
kiadásait könvelje el, hanem a beérkezett, de 
még ki nem fizetett számlákat is el kell köny
velnie Miután a béíyegtörvény úgy intézkedik 
hogy a beérkezett számlákat a kereskedő két 
évig köteles megőrizni, a forgalmi adótörvény 
pedig úgy intézkedik, hogy a beérkezett szám 
Iákat a kereskedő két évig köteles megőrizni 

a forgalmi adótörvény pedig úgy intézkedik, 
hogy a forgalmi vagy fényűzés! adó lefizetését 
igazoló számlákat a vevők öt évig kötelesek 
megőrizni, tanácsoljuk, hogy a forgalmi vagy 
fényűzés! adó fizetését, nem tartalmazó szám
lákat kék ceruzával, az ily adót tartalmazó 
számlákat pedig vörös ceruzával sorszámozza 
a kereskedő és azokat hiteínapíójába vagy 
egy harmadik hasábot is tartalmazó pénz- 
tárnaplója harmadik hásábjába könyvelje el 
beérkezésük alkalmával.________ v________

HÍREK
— Füszerelárusitás a piacon. Min

den városban külön probléma lett, — mint 
azt már sokszor megírtuk — a fűszeráruk 
piac! árusításának ügye. A piaci árusok 
tudvalevőleg most már lassanként teljesen ■ 
átveszik a füszerkereskedök szerepét és a 
piacon minden kapható, amit füszetkereske- 
reskedésben árulnak. Ez nemcsak igen ve
szélyes és terhes konkurrenciát jelent a legi
tim fűszerkereskedőknek, akik boltbért fi
zetnek rezsiket viselnek, hanem még a kö
zönségre nézve is káros jelenség, mert a pi
aci árusok nem tartják be de nem is tart
hatják be azokat az egészségügyi szabályo
kat amelyek a fűszerüzletekre nézve köte
lezők és amelyeket fűszerkereskedésekben a 
hatóságok állandóan ellenőriznek. A piac 
rendezésénél ezen visszás állapot megszün
tetéséről is gondoskodni kellene.

— A W. 5. Z. O. (Cionista nők vi- ! 
iágszövetsége) ezúton is tudatja tagjaival, 
hogy október hó elsejével a héber nyelv 
tanulására tanfolyamoi rendez. Felkéri mind
azokat, akik ezen a tanfolyamon résztvenni 
szándékoznak, hogy sürgősen jelentkezzenek 
a Wizo vezetőségénél.

Dr. MODA JONEL 
ismét megkezdette fogászati rendelését

Rendel : d. e. 9-től 
d. u. 3-től

— AlegnyiSik az Uránia mozi. 
Október hó elején újra megnyílik az 
Uránia mozi, rövid szünetelés után. 
Szenzációs műsorral kezdi meg előa
dásait. Sikerült egy egész s’áger-soro- 
Zatot lekötni. A közönségnek mód
jában lesz újra látogatni megszokott, 
intim szórakozóhelyét. Az , Urania“ 
mozi vezetője Kováry Béla, aki régi 
szakember s akinek hozzáértése ga
rancia arra, hogy csak elsőrangú sla
gé filmeket fog lekötni és vetíteni. 
Az Urania helyáraí a régiek s 
műsorát egy nagysikerű operette film
mel kezdi.

— Tóbiás Jenő, aki évek óta 
mint Reismann Pál gyógyszerész 
munkatársi működik a Bányász gyógy
szertárában, mintarról a Mo
nitorul Oficial 179 számú augusztus 
7-iki számából értesülünk, a magyar 
diploma mellé megszerezte a román 
gyógyszerész diplomát is.

— Öngyilkosság. Kibédi Ferenc 20 
éves munkás, szülei lakásán felakasztotta 
magát. Mire észrevették, halott volt. Hogy 
mi vitte az öngyilkosság útjára ezt a szorgal
mas, jóindulatú, szüleit nagyon szerető, fiatal
embert, nem tudni. Titkát magával vitte a 
sírba. Szomorú korfünet. Amikor egy ifjú, 
ember más megoldást nem talál a csaló
dásokra, életproblémákra, mint eldobni 
az é etet, mely-ki tudja-neki még sok szépet 
is nyújthatott volna.

— Uj rendszer a Munkáskaszinó 
hangversenyein. A Munkáskaszinóban min
den csütörtök este a bányazenekar Schwach 
Imre karmester vezetésével nívós hang
versenyt rendez mely a zenekedvelő közön
ségnek élvezetes szórakozást szokott nyújtani. 
Az eddigi rendszerrel szakítva, elmaradnak 
az öt leies kötelező müsorvásárlások, helyette 
a zenekar úgy állapodott meg a bérlővel, 
hogy a fogyasztott élelmi cikkekhez egy 
tízszázalékos zenedijat számítanak hozzá. A 
közönség bizonyára örömmel fogadja ezt 
az újítást. (Ideje volna az éttermekben és 
kávéházakban is bevezetni ezt a rendszert, 
az elavult, idejétmulta borravalórendszer 
helyett).

— Elütötte az autó. Boldizsár 
Etel 7 éves iskolás gyereket, kedden 
este 6 órakor az iskolából hazamenet 
a Regele Ferdinatidon, a Park előtt 
rendes menetsebességgel haladó 524 
számú luxus autó elütötte. Azonnal a 
kórházba szállították, ahol az éj folya
mán meghalt. A rendőrség bevezette 
a vizsgálatot.

Alkalmi vétel ! ! !
Egy ház, mely áll 2 szoba, 
konyha, éléskamra 1 szoba és 
konyha, külön nyárikonyha, 

istálló és melléképüle
tekből, családi okokból 

sürgősen eladó. Cim 
a kiadóban.

Fedjünk palával

mível at a legkiválóbb fedőanyag és amel
lett az árak lényegesen csökkentek. Áraján

lattal díjmentesen szolgál :

„FAVORIT* palagyár
Oșorhei, jud. Bihor

— Angol kurzus LÖRINCZY 
GÉZA lupényi unitárius lelkész 
október hó 1-től angol nyelv- 
kurzus ? nyit petrozsényben. 
Érdeklődni lehet Grausam Gusztáv 
bodegájában. (Str. Reg. Férd.)

„Petrozsényi Újság*1

Kedvencem :
Filmszínész_______ ________________
Filmszinésznö-------- ------ -------- ---------
Filmház............ ........................................

I Beküldő neve: __________________
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 Apr à hirdet £ s ej.
Egyszeri közlésnél egy szó 2 lei, vastagabb 
betűvel 4 lej. Legkisebb apró hirdetés 20 ■ 
lej. Álláskeresőknek 30 százalék kedvez
mény. Apróhirdetések dija előre fizetendő. 
Jeligés levelet csak úgy továbbítunk, ha 

portóbélyeg mellékelve van.

— Apróhirdetéseket és előfizetéseket 
felvesz a „D O D 0“ dohánytőzsde Reg, 
Ferdinand (Izrael drougeria mellett.)

KÉZZEL VARROTT bőrkesztyűk készíté
sére tanfolyamot nyitok. Munkát vállalok. 
Cím megtudható : Petroșeniben a kiadóban. 

Lupényban: Librăria Minerul.

GAZETA COMERCIANȚILOR 
KERESKEDŐK LAPJA

Szerkesztőség: Oradea-Nagyvárad. — Strada 
Prințul Carol No. 6.

Az Erdélyi és Bánáti Kereskedelmi Testüle
tek Szövetsége hivatalos lapja.

— Ügyeletes gyógyszertár. A követke
ző héten, tehát okt. 1-töl okt. 8 ig 
bezárólag a Risca gyógyszertár tart éjjeli 
szolgálatot.

— A Munkás-Kaszinóban minden 
csütörtök este a bányazenekar hangver
senyez Schwach Imre karnagy vezetésével. 
Utána, valamint vasárnap este a bányazene
kar tagjaiból alakult jazz zenével tánc van 
egy óráig éjjel. _ ______

AUTORIZÁLT könyvelő 
elvállalja elhanyagolt könyvelés rend- 
behozását és a béiyegtörvény rendel- 

kezéseinek megfelelő vezetését.

Cím a kiadóban.

‘MEGÉRKEZETT

AZ OLCSÓSÁG! HULLÁM

EBEK J9C0B
DIVATÁRUHÁZÁBA

Petroșeni. Piactér.

; Delainok, crepe de Chinek, ruha
szövetek legolcsóbb gyári árakon.
.... .............— ...............................

1

FELDMANN JÓZSEF 
órás és ékszerész 

PETROȘENI. Cal. Reg. Ferdinand

Mielőtt ruhát csináltatnál ! ! 
keresse fel

— O ! T « arisnaHét —
Petroșeniben fStr. Pr. Carol 2 sz.) 

ahol a legolcsóbban csináltathat leg 
újabb dívatu kitűnő szabású ruhákat.

Platz vertr eter
fűr Petroșeni und Umge- 
bung sowie Komitat Hune

doara sucht

FOTÓCIKKEK
LEGOLCSÓBBAK

ZElCHNER-nél
PETROȘENI, Str. Reg. Férd.

(Bieber Osíás üzlet mellett)

A „Comisia Centrala a Arbítri- 
lor“ 78. sz hivatalos lapjában közölt 
engedélye alapján, a „Comisia Dis
trictuală a arbitrilor" biró ianfoíya- 
mot tart Petroșeniben. A tanfolyamon 
részt vehet minden sport, vagy sport
szerető egyén, aki román állampol
gársággal bir és az alább felsorolt 
formaságoknak eleget tesz.

1 .) Két bíró ajánlása.
2 .) Nagykorúság, (2J év)
3 .) Orvosi bizonyítvány.
4 .) A reneds megélhetéshez 

szükséges kereset bírásának bizo
nyítása.

A kellően felszerelt kérvényeket 
f. év októtóber 4-íg lehet benyújtani 
a C.D.A. ti káránál.

A tanfolyam megkezdésének idő
pontjáról minden jelentkező kűlcn« 
külön értesítve lesz.

Petroșeni, 1933 szeptember 18 án.

Richard Auoer 
Salamen-fabrick, 

m.EDiAS ■
KÖZELEDIK! ! !

„Halottak napja" 
Örökítse meg kedves halottai 
emlékét egy szép szürkéskék 

márványsirkővel
„Pripor-Bisztravölgyi-bucova?

anyagból. Legolcsóbb árban 
kapható

GROSSMANN TESTVÉREK 
fa és építésiét} anyag raktára 

Petroșeni.
(Vasút ucca 5 sz.)

Házigazdák ! Lakók !
Aki most megrendeli egy teljesen kész

cserépkályhát
kaphat (bármilyen szinben) már 

3000 Leiért 
VÉRTES IGNÁC-nál Petroșeni 

Str. Aurel Víaicu (Régi Vágóhíd u.) 7

I
 FIGYELEM!!!

A város legforgalmasabb részén 
jól bevezetett, régi 

fűsxerüzlet 
kiterjedt vevőkörrel, családi okok
ból eladó. Csak komoly reflektán- 

: sok jelentkezzenek. : 
Cím a kiadóban.

A C.D.A. mebizásából :

(P. H. aláírás) Kimminich Károly 
titkár.

Steiner Géza Periam (Perjámos) 
BANAT.

RUM ÉS LIKÖRGYÁR.
Saját főzésű gyümölcs pálinkák 

BORNAGYKERESKEDÉS.
Kérjen árajánlatot.

Rádióamatőrök! !!
Október elsején megnyílik B

'í ~ COLUMBIA

!!! petrozsényi lerakata Hifi philips
(Herz udvar.) W nrinn

1933/34-es tipusu amerikai és eu-i-----HEICO

rópai superkészülékek. Rádiólám-p, cm 
lï ETC.pák és alkatrészek gyári árban.

MEGÉRKEZETT Zsilvölgyóbe a regáti sörök királya a

LUTHER SÖR _
3 hordóban es palackban minden jobb étteremben kávéházban és bodegában.Fundația pentru Școală




